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  1آزمون جامع 
 از h و ارتفاع rدانيم كه حجم يك استوانه به شعاع  مي   »3«ي  گزينه. 1

Vي رابطه r h   مسأله پس با توجه به اطلاعات ،آيد دست مي  به2
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Eعبارت E1 تر بوده و در نتيجه مدل   كوچكE2 وE1 هم در مقايسه با2

  :باشد حجم به فرم زير مي
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  »3«ي  گزينه. 2

هاي قبلي   دسته از مجموع فراواني مطلق آن با4ي  فراواني تجمعي داده
  : پس،آيد دست مي به

  FC x y x y x y ( )*          4 5 3 8 17 9  
 ي امُ از رابطه iي  دانيم كه درصد فراواني نسبي دسته از طرفي مي
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  : پس،هاست فراواني
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  »2«ي  گزينه. 3

دانيم كه سطح زير نمودار چندبر فراواني و مستطيلي با هم برابر  مي
طور   نمودار مستطيلي داده را به، پس به جاي نمودار چندبر فراواني،است

 مساحت زير نمودار برابر ،زير با توجه به شكل .كنيم فرضي رسم مي
  :ت بااس
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  :آوريم دست مي ميانگين را به
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  »4«ي  گزينه. 4

iي امُ از رابطهiي  فراواني نسبي دسته
i
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پس با ،آيد دست مي  به 

  :هاي جدول داريم توجه به داده
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» 4«به اشتباه در پاسخ نامة كليدي گزينة : اصلاحيه »1«ي  گزينه. 5

  .خورده
ix: داريم، نمايش دهيمixها را با  و مركز دستهCاگر طول دسته را با  ( j i) C (*)  
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11/ها چون تعداد دسته  دسته گنجايش 11گيريم كه   نتيجه مي، شد6
ازدهم ي دو هاي اضافي را در دسته  پس بايد داده،ها را ندارند كل داده

ي  ي آخر يعني كران بالاي دسته  پس كران بالاي دسته،قرار دهيم
  : لذا داريم،دوازدهم است
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  :و در نتيجه داريم
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 بيست و دومپاسخنامه تشريحي فصل



 2
ين فراواني تر بيشه داراي اي است ك  مركز دسته، ميانه   »4«ي  گزينه. 6

  :ي ميانگين داريم براي محاسبه.  است5 پس ميانه برابر ،باشد
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10/پس مجموع ميانگين و ميانه   . است25
م برابر هاي آماري با ه دانيم كه هرگاه تمام داده مي   »1«ي  گزينه. 7

  .ها برابر صفر است و بالعكس  واريانس داده،باشند
ها با  ي داده  پس همه،ي تغييرات صفر است چون دامنه   »4«ي  گزينه. 8

 ميانگين ،ها با هم برابر باشند ي داده دانيم كه اگر همه هم برابرند و مي
) پس ميانگين برابر،هاست نيز برابر يكي از داده x )12   . است1

 : گزينه را محاسبه نماييم4كافي است هر    »4«ي  گزينه. 9
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 با هم برابرند و تنها ضريب تغييرات با بقيه 3و 2 و 1هاي  پس گزينه
  . صحيح است4پس گزينة . ت استمتفاو

iطبق فرمول   »2«ي  گزينه. 10
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  2آزمون جامع 
  »3«ي  گزينه. 1
  »2«ي  گزينه. 2

ي دوم را  ي متناظر با دسته  زاويه، داده5ابتدا قبل از اضافه كردن 
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 واحد 5ها هم   داده به كل داده5توجه داشته باشيد كه با اضافه شدن 
  : لذا داريم،ي دوم نامعلوم است هاي دسته شود ولي تعداد داده اضافه مي
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  »3«ي  گزينه. 3
  :هاي نمودار ساقه و برگ داريم ه دادهبا توجه ب
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  :دهيم حال جدول فراواني مربوط به نمودار ساقه و برگ را تشكيل مي
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هاي اول و آخر است يعني   مربوط به دسته،ين عرضتر بيش
)نقاط / , )23 5 ) يا4 / , )43 5 4.  

  »1«ي  گزينه. 4
شود به ميانگين نيز  ها عددي اضافه مي دانيم كه وقتي به تمام داده مي

  : پس،كند آن عدد اضافه شده ولي واريانس و انحراف معيار تغييري نمي
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  »4 «ي گزينه. 5
 پس طبق ،اند  را داده1نسبت  ي حسابي با قدر ها تشكيل يك دنباله داده

  :نكات درسنامه داريم
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  »3«ي  گزينه. 6
  :كنيم آموز را محاسبه مي طبق فرمول ميانگين ابتدا مجموع نمرات اين دانش
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 درس او برابر 11 مجموع نمرات ،ف نماييم را حذ20ي  حال اگر نمره

x:ي يازده درس ديگر او برابر است با  خواهد شد كه ميانگين نمره154  
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  »3«ي  گزينه. 7
: پس، باشد0360اي بايد ي زوايا در نمودار دايره مجموع همه     095 360 68  

f:يابيم  ي سوم را مي  فراواني دسته،ا توجه به فرمولحال ب f    0
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  »1«ي  گزينه. 8
 را dي حسابي با قدرنسبت  ي آماري تشكيل يك دنباله  دادهnگاه هر
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